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فوتبال ایران

برانکو: تراکتور؟ فراموش کنید

طی چند روز گذشته، خبری مطرح شد مبنی‌بر 

اینکه برانکو با مدیران باشگاه تراکتورسازی، 

برای هدایت این تیم مذاکره کرده است. این 

شایعه به‌حدی جدی شد که حتی صبح روز 

دیدار پرسپولیس و سپاهان، حواشی خاصی 

را معطوف پرسپولیس کرد. برانکو درخصوص 

اینکه آیا مذاکره‌ای با مدیران تراکتورسازی انجام 

داده است یا خیر، به ایسنا گفت: »تراکتورسازی 

را فراموش کنید.« وی در پاسخ به سوالی درباره 

اظهارات قلعه‌نویی که گفته بود »نتایج مهندسی 

شده است«، گفت: »وظیفه رسانه‌هاست که به 

این حرف‌ها بپردازند.« 

کاپیتان سپاهان علیه قلعه‌نویی!

امیر قلعه‌نویی بعد از شکست سپاهان برابر 

پرسپولیس در جام‌حذفی مدعی شد که بازی‌ها 

به نفع قرمزهای تهران مهندسی می‌شوند. 

با این حال، مهدی کیانی که در وقت‌های 

اضافی بازی یک پنالتی حساس را از دست 

داد، نظر متفاوتی نسبت به سرمربی تیمش 

دارد. کاپیتان سپاهان گفت: »باید واقعیت را 

پذیرفت که پرسپولیس تیم خوب و کاملی است. 

بازیکنان این تیم چند سال است که در کنار 

هم بازی می‌کنند و چهار سال هم تغییری در 

کادرفنی نداشته‌اند. با این حال، سپاهان هم 

تیم شایسته‌ای بود. امسال حق ما این بود که 

حداقل یک جام بگیریم.« 

استارت تیم ملی بدون قرمزها

مارک ویلموتس، سرمربی جدید تیم ملی فوتبال 

کشورمان برای دو بازی دوستانه مقابل سوریه 

و کره‌جنوبی 25 بازیکن را به اردوی تیم ملی 

دعوت کرد و اردوی تیم ملی از امروز آغاز خواهد 

شد. طبق برنامه بازیکنان ساعت 10 صبح 

امروز )شنبه( باید در کمپ تیم‌های ملی خود 

را به کادرفنی جدید تیم ملی معرفی کنند. 

البته بازیکنان پرسپولیس با توجه به حضور در 

فینال جام‌حذفی که یکشنبه در اهواز مقابل 

داماش برگزار می‌شود، از دوشنبه در اردو حاضر 

خواهند شد. بیرانوند، نوراللهی و ترابی سه 

بازیکن پرسپولیس هستند که با دو روز تاخیر 

در اردوی تیم ملی حاضر خواهند شد. 

آزمون سومین بازیکن سال روسیه 

سایت رسمی لیگ برتر فوتبال روسیه یک 

نظرسنجی برای انتخاب بهترین بازیکن فصل 

2019-2018 لیگ روسیه به راه انداخته 

بود که در نهایت فدور چالوف از تیم زسکای 

مسکو با کسب 41/15 درصد آرای هواداران 

فوتبال عنوان بهترین بازیکن را به دست آورد. 

سردار آزمون، ستاره ملی‌پوش کشورمان و عضو 

باشگاه زنیت با کسب 9/96 درصد آرا در رده 

سوم قرار گرفت. 

ارزانی خودتان، این فوتبال ارزانی خودتان؛ این فوتبال پر از 

خشم، کینه و نفرت ارزانی خودتان، این فوتبال سراسر درگیری 

و جنجال که سایه‌اش مانند بختک روی مسائل فنی و زیبایی‌ها 

و روح واقعی مستطیل سبز افتاده و خروار‌ خروار زشتی منتشر 

می‌کند ارزانی خودتان. 

 یک بازی تا پایان فصل؟ چه بهتر!

با انجام بازی دو تیم پرسپولیس و داماش گیلانیان، فصل فوتبالی 

ایران به اتمام می‌رسد و چه بهتر! در فصلی که تعداد بازی‌های 

فنی و بی‌دردسرش به انگشتان یک دست هم نرسید؛ تعداد 

مسابقاتی که حاشیه و درگیری و خون و خونریزی داشت از 

شمارش در رفت، چه بهتر که به پایان آن رسیدیم تا از تماشایش 

چندوقتی معاف شویم و خیال‌مان راحت باشد. قرار نیست 

چشمی بینایی‌اش را از دست بدهد؛ خودروی خبرنگاری به آتش 

کشیده شود و بازیکنی گردن بازیکن دیگر را تا مرز خفه‌شدن فشار 

دهد، البته اینقدر خشونت‌های فوتبالی تنوع پیدا کرده که با 

تعطیلی مسابقات، بازهم به سبک‌های مختلف شاهدش باشیم. 

 از نقش‌جهان تا فوتبال بانوان و جام رمضان!

بازی دو تیم سپاهان و پرسپولیس بعد از حواشی عجیب و 

جنجال‌های باورنکردنی‌اش تمام شد؛ دیداری که می‌توانست پر 

از اتفاقات فوتبالی تماشایی باشد، اما شد مانور فحش‌های رکیک 

بازیکنان به خانواده‌های یکدیگر، دعواهای خونین تماشاگران در 

بیرون و داخل ورزشگاه و مصاحبه‌های بی‌پایه و اساس و رنج‌آور 

مدیران، مربیان و بازیکنان. قطعا سپاهان و پرسپولیس در جریان 

زشت این فصل تنها نبودند. دومین بازی مرحله نیمه‌نهایی هم 

تنها مسابقه حاشیه‌دار این فصل نبود. این رشته سر درازی داشت 

که از ابتدای فصل استارت خورد، به فوتبال بانوان کشیده شد و 

در مسابقات جام رمضان هم ادامه پیدا کرد. 

 بوی خون و نفرت می‌آید همی

درگیری و حاشیه؛ عضو جدانشدنی ورزش، خاصه فوتبال به 

حساب می‌آید و در همه جای دنیا تا حدی شاهد آن هستیم و در 

کشور خودمان هم از این دست ماجراها کم نداشتیم ولی میزان 

این مشکلات و ناهنجاری‌ها در این فصل دوچندان شد. خون 

و نفرت، پس‌زمینه اکثر رقابت‌های لیگ هجدهم بود. بازیکنان 

در داخل زمین بارها با هم درگیری پیدا کردند و مصاحبه‌های 

تندی را انجام دادند. در بازی برگشت لیگ بود که سیاوش یزدانی 

تهدید کرد پرسپولیسی‌ها به اصفهان نیایند. چند روز قبل آن مدیر 

کانون هواداران پرسپولیس در صفحه مجازی خود طرفداران 

سپاهان را تلویحا تهدید کرد تا به استادیوم ‌آزادی نیایند. پیش‌تر 

در یک ورزشگاه شاهد شعارهای جدایی‌طلبانه بودیم. چند 

ویدیو از کتک‌خوردن یک هوادار محاصره‌شده توسط هواداران 

تیم رقیب در فضای مجازی منتشر شد. حتی این درگیری‌ها و 

بداخلاقی‌ها به فوتبال بانوان هم سرایت کرد؛ بازیکنان دو تیم تا 

می‌شد همدیگر را کتک زدند. در همین اثنا مدیران و سرمربیان 

تیم‌ها هم از انجام دادن مصاحبه‌های جنجالی علیه یکدیگر 

مضایقه نکردند. تهمت زده شد. یک دروازه‌بان با یک معاون در 

یک زمین تمرین دست‌به‌یقه شد. در یک شهر، باران سنگ به 

راه افتاد؛ چندین سر شکست و بینایی چند انسان از بین رفت. 

کارشناسان و به‌اصطلاح عاقله‌مردها و پیشکسوتان هم در این 

بی‌اخلاقی‌ها نسبت به نسل‌های بعد از خود کم‌نیاوردند. آنها در 

جام رمضان به هم رحم نکردند. در مسابقاتی که جنبه تشریفاتی 

و دوستانه داشت، شاهد زد و خورد بودیم. حرف‌های زشت و 

ناپسندی که با صدای بلند در تمام کشور شنیده شد. 

 چه شد به اینجا رسیدیم؟

واقعا چه اتفاقی افتاد که به اینجا رسیدیم؟ چرا هر روز بیشتر 

در باتلاق فرو می‌رویم؟ اینها اثرات فضای مجازی و کانال‌های 

هواداری است که نفرت را در میان همه پراکنده یا خشمی 

فروخورده است که به جان فوتبالی‌ها افتاده و مانند زالو خون 

می‌مکد و تا آخرین قطره قصد مکیدن دارد؟ چطور می‌شود 

هوادار به سمت داور یورش می‌برد و بازیکن از خجالت نیروی 

انتظامی درمی‌آید؟ پس این پیشوند فرهنگی باشگاه‌ها برای 

چیست؟ این همه حرکت فرهنگی و بودجه‌های کلانی که سر 

همین موضوع خرج می‌شود، چرا هیچ خروجی‌ای ندارد؟ به چه 

علت فحاشی‌ها در ورزشگاه‌ها چندبرابر شده و هنوز صندلی‌ها 

به‌جای نشستن، وسیله‌ای پرتابی می‌شود؟ مگر آسفالت برای 

بهبود وضعیت راه‌ها و آسان‌تر شدن عبور و مرور نبود؟ پس چرا 

حالا به یک آلت قتاله تبدیل شده است؟

 سرطان را جدی بگیرید

تا آغاز فصل جدید حدود دو ماه فرصت باقی است. تاریخ نشان 

داده با انجام بازی بدون تماشاگر و 3 میلیون تومان و 10 میلیون 

تومان و محرومیت‌های یکی دو جلسه‌ای که درنهایت تعلیقی هم 

خواهند شد، دردی دوا نمی‌شود و چه‌بسا اوضاع بدتر خواهد 

شد. باید جدی‌تر وارد گود شد. باید جلوی مصاحبه‌های تنش‌زا 

را گرفت. هرکس در هر جایگاهی نباید هر حرفی را بدون سند و 

مدرک بزند، چراکه عواقب دارد. لیدرها سال‌هاست به اصلی‌ترین 

دلیل بی‌نظمی در استادیوم‌های ورزشی تبدیل شده‌اند و همه به 

این مساله واقفند اما نه‌تنها هیچ برخوردی با آنها صورت نمی‌گیرد 

بلکه روزبه‌روز قدرتمندتر می‌شوند و پای خود را از گلیم‌شان درازتر 

می‌کنند. گاها شاهد آن هستیم که تعدادی از این لیدرها با انجام 

حرکات ریاکارانه پوششی می‌گذارند بر رفتارهای ناپسند خود و 

البته دیده می‌شوند در جاهایی که نباید ولی آب از آب تکان 

نمی‌خورد. اعتراضات به داوری‌ها به اوج خود رسیده است. در 

این فضا داوران 5 ستاره هم قالب تهی می‌کنند و سوت اشتباه 

می‌زنند؛ چه برسد به این نسل داوران ما که از لحاظ کیفی 

اوضاع‌شان چندان روبه‌راه نیست. فدراسیون فوتبال، کمیته 

اخلاق، کمیته انضباطی و سازمان لیگ باید پای کار بیایند و 

به جای رسیدگی به مسائل غیرضروری، شروع به از بین بردن 

سلول‌های سرطانی‌ای بکنند که درحال فتح کردن تمام بدنه 

فوتبال هستند. فوتبال در ایران به یک بیمار سرطانی تبدیل شده 

است؛ بیماری که باید از همین حالا شیمی‌درمانی‌اش را آغاز 

کنیم تا امیدی به بازگشتش داشته باشیم وگرنه به‌زودی شاهد 

یک فاجعه بزرگ خواهیم بود که نتیجه‌اش می‌شود خواندن 

فاتحه بر سر عزیز از دست ‌رفته؛ فوتبال!

  گزارش

عقاب آسیا؛ همین یک لقب برای او کافی است. 

عقابی که سال‌های سال در درون قفس توری تیم 

ملی به پرواز درآمد تا دل مردم شاد شود و امروز 

نوبت اهالی رسانه در تیم خبرنگاران، دوستانش در 

آکادمی عابدزاده و هم‌دوره‌ای‌هایش بود تا گوشه‌ای 

از سال‌های سخت گذشته و زحماتی را که برای 

سربلندی پرچم ایران کشید، جبران کنند. جشن 

تولد 53 سالگی احمدرضا عابدزاده چهارشنبه 

گذشته با همت هیات فوتبال استان تهران و مجموعه 

ورزشی غدیر در تالار همایش‌های این مجموعه به 

زیبایی هرچه تمام با حضور برخی هم‌دوره‌ای‌ها و 

اهالی هنر ازجمله محمد پنجعلی، محمد نصرتی، 

مهدی هاشمی‌نسب، محمد نوازی، فرزاد آشوبی، 

سعید بیگی، مسعود مرادی، رسول فروغی، فرشید 

فهیم و عباس تیموری، دبیر هیات فوتبال استان 

تهران برگزار شد. 

این جشن به‌نوعی سورپرایز عقاب آسیا بود و 

بدون‌اینکه خودش خبر داشته باشد به این مراسم 

آمد و جالب اینکه تا زمانی که به مراسم آمد از 

هیچ‌چیز خبر نداشت. همه‌چیز زیبا بود از سورپرایز 

پیام کلینزمن اسطوره‌ای تا شوخی‌هایش درباره 

سن با هاشمی‌نسب و کیک تولدی که با عکس 

صحنه مشتش روی سر اولیور بیرهوف مزین شده 

بود. درنهایت هم با تابلوی عکس اهدایی از تیم 

خبرنگاران و دو قاب عکس یادگاری‌هایش از دیدارهای 

جام‌جهانی از طرف خانواده‌اش و امیر که در مراسم 

حاضر شد، شگفتی‌ها برایش کامل شده تا شبی 

به‌یادماندنی برای احمدرضا عابدزاده رقم بخورد. 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« را با عقاب آسیا و پسرش 

در حاشیه این مراسم در ادامه می‌خوانید.

مجددا تولدتان را تبریک می‌گوییم. می‌گویند روی 

سن حساس هستید و نباید سن‌تان را بپرسیم. 

خیر، این‌چنین نیست. من بیشتر روی دستکش‌هایم 

حساس هستم!

ابتدا از آکادمی عابدزاده صحبت کنید. این جشن هم 

به‌نوعی سورپرایز بچه‌های آکادمی و خبرنگاران بود. 

واقعا تشکر می‌کنم از همه زحماتی که دوستان متقبل 

شدند. این‌طور که به من گفتند همه این مراسم در دو شب 

هماهنگی و تنظیم شده بود و واقعا برای خودم سورپرایز 

بزرگی بود. به نظرم همه‌چیز سرجایش بود؛ از پیام تبریک 

کلینزمن تا حضور دوستان و هم‌دوره‌ای‌هایم که از دیدن 

دوباره‌شان بسیار خوشحال شدم، همه و همه باعث شد 

شگفت‌زده بشوم. درنهایت باز هم از همه دوستانی که این 

جشن را تدارک دیدند، تشکر می‌کنم. 

دل‌مان برای این خنده‌های شما تنگ شده بود!

همیشه سعی می‌کنم لبخند به لب داشته باشم و آن را 

برای مردم در هر شرایطی نگه دارم. 

چه برنامه‌ای برای آکادمی‌تان دارید تا خروجی خوبی 

در آینده از این آکادمی برای تیم‌های ملی به وجود 

بیاید؟

خوشبختانه نزدیک 3 سال است که این آکادمی را 

راه‌اندازی کرده‌ام و اتفاقا در این 3 سال خروجی‌های 

خوبی را هم داشته‌ایم. کارها را زیرنظر مربیان متخصص 

بابرنامه پیش می‌بریم. در این بین، طی چندسالی که در 

آمریکا بودم و آکادمی‌ام را آنجا مدیریت می‌کردم، الگوهای 

خوب فنی، تکنیکی و تاکتیکی را از مربیان بزرگ دنیا 

فراگرفته و سعی کردم در ایران آنها را لحاظ کنم. بچه‌ها 

و اعضای آکادمی عابدزاده در این سال‌ها با تلاش خود 

اتفاقات بزرگی را رقم زده و نتایج خوبی را هم گرفته‌ایم. 

چرا مدت‌هاست از سطح اول فوتبال دور شده‌اید؟

من آکادمی دارم و آنچنان هم که فکر می‌کنید از فوتبال 

دور نیستم. شاید رسانه‌هایی که از وضعیت من دور 

هستند، فکر می‌کنند از فوتبال دورم. اتفاقا به دور از 

حواشی و روی اصولی که دارم، کار فوتبالی‌ام را ادامه 

می‌دهم. هنوز ارتباطات فوتبالی دارم و بازی‌ها و نتایج 

را دنبال می‌کنم. از آخرین وضعیت بازیکنان و مربیان 

و البته تیم‌ها مطلع هستم اما باز هم تاکید می‌کنم که 

دنبال حاشیه نیستم و فقط کار خودم را می‌کنم. پس از 

لحاظ فوتبالی آنچنانکه فکر می‌کنید، دور نیستم. من 

هنوز در محیط ورزشی هستم و نتایجی که می‌بینم هم 

بسیار خوب بوده و راضی‌ام. 

بعد از کی‌روش، نوبت به ویلموتس رسید تا سرمربی 

تیم ملی فوتبال ایران شود. چقدر از سرمربی بلژیکی 

شناخت دارید؟

خوشبختانه ویلموتس مربی بزرگی است. در این مدت 

تاج زحمات زیادی را برای پیدا کردن مربی متحمل شد و 

امیدوارم تیم ملی در دوره جدیدش با مربی‌ای که به‌تازگی 

آمده، موفق باشد. امیدوارم رسانه‌ها هم به‌خوبی حامی 

سرمربی جدید تیم ملی باشند و فضای حمایتی خوبی 

را برای وی به وجود بیاورند. اگر برای تیم ملی کمتر 

حاشیه‌سازی شود، مطمئنا نتایج تیم ملی از این هم 

بهتر خواهد شد. 

فکر می‌کنید امیر چه زمانی گلر اول ایران شود؟

دوست ندارم سوالی درخصوص امیر از من بپرسید و اگر 

سوالی درباره او دارید، از خودش بپرسید. 

عابدزاده در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: از حاشیه‌ها به دورم، نه از فوتبال

ویلموتس مربی بزرگی است؛ حمایتش کنید
لبخندم را همیشه برای مردم نگه می‌دارم

روایت »فرهیختگان« از یک فاجعه بزرگ

ابتلای فوتبال ایران به سرطان

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

نوید استادرحیمی
روزنامه‌نگار
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امیر عابدزاده: تا یک سال در پرتغال نمی‌دانستند پسر بهترین گلر ایران هستم

عابدزاده را نمی‌توان کپی کرد
از اینکه پدرتان عقاب آسیاست، چه 

احساسی دارید؟

قابل‌وصف نیست. خنده‌های پدرم همان‌طور 

که دیدید همیشه انرژی به همه می‌دهد و 

خداراشاکرم بابت داشتن چنین پدری و در 

کنارش لذت می‌برم. 

از سرمربی و فضای جدید تیم ملی آغاز کنیم؛ 

این فضا چطور است؟

حضور ویلموتس یک شروع جدید برای تیم ملی 

ایران است، اما ما بازیکنان با همه‌ انگیزه و جدیت 

سابق کارها را پیش می‌بریم و این‌بار به دستورات 

سرمربی جدید عمل می‌کنیم تا بتوانیم با تمام 

وجود دل مردم را شاد کنیم. 

چقدر با این تغییر فضا برای اینکه به دروازه 

تیم ملی به‌عنوان گلر اول نزدیک‌تر شوی 

به خودت شانس می‌دهی؟

من همیشه سعی می‌کنم بهترین عملکردم را 

در تیم باشگاهی‌ام و تیم ملی ارائه دهم. الان 

هم با حضور آقای ویلموتس با تمام وجود برای 

کشورم بیشترین تلاش را خواهم کرد و اینکه چه 

کسی بازی کند به تصمیمات کادرفنی مربوط 

می‌شود. تمام تلاشم را مثل سایر بازیکنان 

حرفه‌ای می‌کنم و مطمئنا قدر پیراهن تیم ملی 

را هم می‌دانم و باعث افتخارم است که در این 

تیم بازی می‌کنم. با عشق لباس تیم ملی را 

می‌پوشم و همیشه قلبم آرام است وقتی پرچم 

ایران روی آن قرار دارد. 

در ماریتیمو می‌مانی؟

دو سال دیگر با این تیم پرتغالی قرارداد دارم. 

با این حال باید پیشنهادهایی را که می‌رسد، 

بررسی کرده تا برای آینده فوتبالی‌ام بهترین 

انتخاب را داشته باشم. 

به پرسپولیس فکر نمی‌کنی؟

فعلا قرارداد دارم و باید ببینم چه پیشنهادهایی 

می‌رسد. اما همیشه شرایط تیمی را که از نونهالی 

در آن بازی کرده‌ام، دنبال می‌کنم و یکی از 

هوادارانش هستم. 

برخی کارشناسان از گذشته همیشه به 

این نکته تاکید کرده‌اند که امیر عابدزاده 

با وجود همه شایستگی‌هایش، هنوز هم 

زیر سایه پدرش قرار دارد و چه‌بسا فرزند 

احمدرضا بودن و حمایت‌های او باعث 

شده به‌طور مثال خیلی‌زود چهره 

بشوید و حتی به تیم ملی فوتبال 

ایران نیز دعوت شوید. 

همین الان از خودش پرسیدید 

که چرا از فوتبال دور هستید. 

کسی که از فوتبال دور 

است، فکر نمی‌کنم دست 

یا دخالتی در انتخاب یا 

تصمیم‌گیری داشته باشد. 

اگر قرار باشد به همین حرف‌ها توجه کنم، خیلی 

زودتر از این صحبت‌ها جا زده بودم اما به‌شخصه 

تمام تمرکزم روی هدف و پیشرفتم است. تا 

یک سال مسئولان و هم‌بازی‌هایم در پرتغال 

نمی‌دانستند پسر یکی از بهترین دروازه‌بان‌های 

تاریخ ایران و آسیا هستم. این حرف‌ها همیشه 

هست و حتی پشت‌سر بهترین بازیکن دنیا یعنی 

رونالدو هم خیلی حرف می‌زنند. بنابراین نباید 

به این مسائل توجه کرد. مهم این است که هر 

زمان پیراهن تیم ملی کشورم را پوشیدم با تمام 

وجود به زمین رفتم. 

از دوران کی‌روش چه چیزی در ذهنت 

مانده؟

خیلی تجربیات را در کنار ایشان به دست آوردم. 

ثبات او نشان می‌دهد که چقدر عملکردش خوب 

بوده و امیدوارم با مربی جدید همین روند خوب 

را بهتر از گذشته ادامه بدهیم. 

دلت برایش تنگ نمی‌شود؟

من دلم برای همه مربیانی که با آنها کار کرده‌ام، 

تنگ می‌شود چون همه آنها را دوست دارم و 

همیشه سعی کرده‌ام از آنها یاد بگیرم. 

3 تصویر ماندگار از پدرتان؟

دوست دارم یک چیز خاص‌تر بگویم. در یکی از 

دربی‌ها ضربه سر بازیکن حریف را با یک دست 

گرفت و درحالی که آدامس می‌جوید شروع به 

قدم زدن کرد. این صحنه برایم خیلی عجیب 

بود و زمانی که خودم گلر حرفه‌ای شدم فهمیدم 

چقدر این حرکت سخت است. مهار با یک دست و 

پشتک‌زدن در دیدار با استرالیا هم کارهای ذاتی 

پدرم بود و هیچ‌کس نمی‌تواند آنها را کپی کرده 

یا ادایش را دربیاورد. این صحنه‌ها برای همیشه 

در ذهن مردم باقی می‌ماند. برخی حتی سعی 

کردند راه رفتنش را تقلید کنند که این اتفاق 

نیفتاد. بنابراین من هم سعی می‌کنم مسیر خودم 

را بروم و خودم باشم چون احمدرضا عابدزاده یکی 

است و دیگر مثل او نمی‌آید. به نظرم باید شیوه 

و راه‌های دروازه‌بانی را از او فقط آموخت، اما با 

مدل خودتان باید کار کنید، نه تقلید کردن از او. 


